
II SESIÓN ORDINARIA 
DEL CONSEJO DE COORDINACIÓN LOCAL DISTRITAL DE SAN BORJA

FECHA: LUNES 23.12.2013

En el distrito de San Borja, siendo las 11:10 a.m. del día 23.12.2013, se dio
inicio a la II-2013 Sesión Ordinaria del Consejo de Coordinación Local
Distrital, presidida por el Alcalde, Crnl. (r) Marco Antonio Álvarez Vargas.

Secretario General: II Sesión Ordinaria del Consejo de Coordinación Local
Distrital, encontrándose presente los señores Regidores: Alberto von der
Heyde Biosca; Nori Cristina Paz Arrascue; David Ernesto Flores Shute; Gina
Valeria Casanova Mera;  Gabriel  Armando  Baltazar  Melgarejo;  Carmen
Viviana Meza Gutiérrez;  Lourdes Beatriz Morales Morote;  Nataly Anita
Montesinos Yarlequé; Zoila Aurora Cano Acero; Carlos  Hugo  Ramírez
Canaval.

Nota: No asistió el Regidor Marco Antonio Hurtado Pazos.

Señores Representantes de la Sociedad Civil ante el Consejo de
Coordinación Local Distrital: María Elena Zavaleta Sandoval.  

Nota: No asistieron los señores: Luz Gricelda Monge Talavera; Gabriel Mejía
Duclos;  Pedro Orlando Soto Soto y José Julián Sánchez Ayllón.

Alcalde: Con el quórum de ley se da inicio a la sesión convocada para el día
de hoy, que tiene como finalidad dar a conocer:

EL AVANCE DE EJECUCIÓN DE LOS PROYECTOS DE INVERSIÓN DEL
PRESUPUESTO PARTICIPATIVO 2013.

El cual será expuesto por el Gerente Municipal, señor Félix Aznarán Infantes,
adelante por favor.

Gerente Municipal: Señor  Alcalde buenas tardes,  señores miembros del
CCLD, de acuerdo a la normativa vigente el Presupuesto Participativo 2013
tiene que ser informado como avance al CCLD en lo que va del Ejercicio
2013.

Vale recalcar que el informe final de las obras concluidas lo ejecuta nuestro
señor Alcalde ante el Pleno del Presupuesto Participativo y ante el Comité de
Vigilancia que posiblemente debe ser entre enero y marzo del siguiente año.

Las obras del Presupuesto Participativo para el año 2013 aprobado por el
pleno  de  los  agentes  participantes  equivale  a  S/.100'000,000.00  (Cien
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Millones con 00/100 Nuevos Soles), entre las obras que se han considerado
para este año tenemos el mejoramiento urbanístico y paisajístico del Parque
Antúnez  de  Mayolo,  Sector  9C,  el  monto  de  ejecución  de  esta  obra  es
S/.768,617.09 (Setecientos Sesenta y Ocho Mil Seiscientos Diecisiete con
09/100 Nuevos Soles) y aquí vamos a ver algunas fotos de los inicios de las
obras  puesto  que  las  obras  todavía  están  en  ejecución,  estas  son  las
condiciones en las que se encontraron las veredas de los parques que están
siendo remodeladas. 

El  mejoramiento  e  iluminación  del  Parque  Euler,  Sector  8  viene  siendo
ejecutado por administración directa, el monto de la obra es S/.246,000.00
(Doscientos  Cuarenta  y  Seis  Mil  con  00/100  Nuevos  Soles)  y  tiene  un
avance de 97%.

Mejoramiento e iluminación del Parque Santo Tomás, Sector 8C, modalidad
de  ejecución  por  administración  directa,  el  monto  es  de  S/.197,316.00
(Ciento Noventa y Siete Mil Trescientos Dieciséis con 00/100 Nuevos Soles).

Mejoramiento urbanístico y paisajístico María Teresa de la Cruz Candamo,
Sector 5, la modalidad de ejecución es de administración directa y el monto
es de S/.730, 000.00 (Setecientos Treinta Mil con 00/100 Nuevos Soles), el
avance de la obra es de 80%.

Mejoramiento urbanístico y paisajístico del Parque Pallardeli del Sub-Sector
2A, el  monto  de ejecución de la  obra es de S/.754,  000.00 (Setecientos
Cincuenta y Cuatro Mil con 00/100 Nuevos Soles), el avance de la obra es
de 40%.

Todas estas son fotos previas a la culminación de las obras, es como se ha
venido  encontrando  los  diferentes  parques  tanto  en  iluminación  como
infraestructura.

Mejoramiento urbanístico y paisajístico  del  Parque de Los Periodistas,  el
monto de la ejecución es de S/. 941,000.00 (Novecientos Cuarenta y Uno Mil
con 00/100 Nuevos Soles) y el avance de la obra es de 95%.

Mejoramiento  e  iluminación  del  Parque  Renacimiento,  Sub-Sector  4C,  la
modalidad  de  ejecución  es  por  administración  directa  y  el  monto  de
ejecución es de S/.  246,000 (Doscientos Cuarenta y Seis Mil  con 00/100
Nuevos Soles), esta es una obra que está por iniciar recién. 

Parque Venecia-Pradera del Sub Sector 12B, el monto de la ejecución es de
S/.199,000.00 (Ciento Noventa y Nueve Mil con 00/100 Nuevos Soles).

La construcción del canal del Río Surco, entre la Av. Las Artes Norte y Calle
Once,  la  modalidad  de  ejecución  es  por  administración  directa  y  es  de
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S/.689,000.00 (Seiscientos Ochenta y Nueve Mil con 00/100 Nuevos Soles).
El  monto  de  la  ejecución  está  saliendo  por  S/.624,000.00  (Seiscientos
Veinticuatro Mil con 00/100 Nuevos Soles) mucho más cómodo de lo que
costó el expediente técnico, el avance de la obra está en 80% y venimos
ejecutándolo. 

Mejoramiento  de  los  estacionamientos  en  el  Conjunto  Habitacional  Las
Torres de Limatambo, es una obra que está reemplazando al proyecto de la
compra  de  la  escalera  telescópica  puesto  que  se  hizo  la  consulta  al
Ministerio de Economía y Finanzas por el  monto que costaba la escalera
telescópica  y  se  le  pedía  al  Ministerio  de  Economía  y  Finanzas  que  se
pudiera  hacer  el  cambio  de  esta  unidad  por  la  unidad  de  rescate  que
solicitaba la Compañía de Bomberos de San Borja.

En un oficio No. 1535-2014 que nos manda el Ministerio de Economía nos
dice, si me permite señor Alcalde dar lectura, según el Capítulo II, el numeral
4.1 del Instructivo No. 001-2010, Instructivo para el Presupuesto Participativo
basado en resultados aprobados mediante Resolución Directoral No. 007-
2010,  menciona  lo  siguiente:  Si  en  la  etapa  de  ejecución  alguno  de  los
proyectos  priorizados  en  el  Presupuesto  Participativo  no  puede  ser
ejecutado, el Presidente Regional o Alcalde dispondrá el reemplazo de dicho
proyecto  por  otro,  según  la  escala  de  prioridades  establecidas
participativamente y el nivel de recursos disponibles para su atención, hecho
que  debe  hacerse  de  conocimiento  del  Consejo  en  coordinación
correspondiente al Comité de Vigilancia del Presupuesto Participativo. 

Y concluye diciendo: En este sentido, es competencia del titular de la entidad
quien dispondrá el reemplazo de un determinado proyecto  priorizado en el
proceso  de  la  formulación  del  Presupuesto  Participativo  para  la
determinación del  período presupuestal,  teniendo en cuenta la  escala de
prioridades y la comunicación al Consejo de Coordinación  y del Comité de
Vigilancia respectivamente.-  Hago propicia  la  ocasión para expresarle  las
seguridades  de  mi  especial  consideración.-  Atentamente,  Rodolfo  Acuña,
Director  General  de  la  Dirección  General  del  Presupuesto  Público  del
Ministerio de Economía y Finanzas.

Aquí  no estoy diciendo que necesariamente  tenemos que cumplir  con la
prioridad  de  los  proyectos  priorizados  en  la  cual  eran  pistas,  veredas  y
estacionamientos, proyecto que se ha venido ejecutando en las Torres de
Limatambo en el ejercicio 2013.

Por  último tenemos la  creación  del  Auditorio  en  el  Colegio  Romeo Luna
Victoria  en  el  cual  hay  un  monto  estimado  de  S/.850,000  (Ochocientos
Cincuenta Mil  con 00/100 Nuevos Soles),  ahí  hemos venido coordinando
desde el  Ministerio  de Educación,  la  Ugel  y  ahora con el  mismo colegio
puesto que el convenio está en plenas conversaciones ya que según las
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normativas del Ministerio de Educación, los convenios no se pueden firmar
por más de un año, el monto de inversión en el cual la Municipalidad tiene
que recuperar  no encaja dentro de ese año y ahí  tenemos un problema
grave porque podría ser otros de los proyectos que no podríamos culminarlo
tal vez.

Todo esto es un avance del Presupuesto Participativo 2013.

Alcalde: Bien,  ahí  tenemos  el  informe  del  avance  de  los  trabajos
considerados en el Presupuesto Participativo del 2013, la mayoría están en
ejecución casi a terminarse, por ejemplo el Parque de los Periodistas que es
una de las obras más grandes está terminado en una semana más y lo
podríamos estar inaugurando en la segunda semana de enero, el Parque
Antúnez  de  Mayolo  que  es  un  parque  muy  grande  y  muy  deteriorado
deberíamos estar terminando en el mes de febrero y lo inauguraríamos en el
mes  de  marzo.  El  Parque  Pallardeli  está  bastante  avanzado  también,
además se está terminando la canalización del Río Surco.

Donde hemos tenido dificultades que van más allá de las posibilidades de la
Municipalidad y hemos agotado todos nuestros medios y hemos tratado de
persuadir, tanto al Ministerio de Economía como la PCM es en relación con
la escalera telescópica, pero la respuesta que ustedes han escuchado es
contundente y no podemos hacer otra cosa que recibir la indicación de la
PCM y actuar en función de lo que la norma indica, por lo demás seguimos
trabajando  con  la  intención  de  ejecutar  el  auditorio  que  el  Presupuesto
Participativo aprobó el año pasado para construirlo en terrenos que no son
de propiedad de la Municipalidad que son de propiedad del Ministerio de
Educación;  entonces  para  garantizar  el  empleo  de  recursos  de  la
municipalidad en áreas que no corresponden a  la  municipalidad,  es  que
teníamos que firmar un convenio y estamos buscando la forma de ejecutarlo,
en todo caso el presupuesto está y la voluntad también.

Como en años anteriores el proceso de trabajo de los temas de inversión del
Presupuesto  Participativo  continúa,  no  concluyen  con  el  año y  seguimos
ejecutándolos en el próximo año. Si los señores regidores desean formular
alguna pregunta por favor, el Regidor von der Heyde tiene la palabra.

Regidor Alberto von der Heyde Biosca: Señor Alcalde por su intermedio a
los miembros del CCLD, sí efectivamente si hicieron muchas gestiones para
el  tema  de  cambiar  la  escalera  telescópica  por  una  unidad  de  rescate,
lamentablemente  no  fue  aceptado,  inclusive  se  invitó  a  participar  al
Comandante Roberto Soto de la Compañía de Bomberos a estas reuniones
y  él  extraoficialmente  ya  está  enterado  del  tema,  pero  mi  pregunta  es,
primero,  nosotros  los  miembros  del  CCLD  hoy  día  debemos  estar  ya
informados, o sea lo que se está haciendo es informar al CCLD para que
quede eso bien claro.
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Segundo,  no sé si a la Compañía de Bomberos de San Borja se les ha
enviado la carta informando también que se está tomando esta decisión.

Alcalde:  Bien,  nos  informan que  ya  tiene  conocimiento  la  Compañía  de
Bomberos, buscaremos otra forma de seguir apoyando, nuestro empeño por
ayudarlos a ellos ha sido permanente, hemos hecho muchos trabajos con
ellos y venimos haciendo trabajos, tanto a nivel de la gestión como al nivel
del Comité de Apoyo que ha invertido y ha hecho bastante por el Cuerpo
General de Bomberos “Cosmopolita No. 11” que está en nuestro distrito. La
señor María Elena Zavaleta, miembro del CCLD había solicitado la palabra.

Señora María Elena Zavaleta (CCLD): Quisiera por favor que me aclare el
mejoramiento del estacionamiento de las Torres de Limatambo, el inicio de la
obra fue el 19 de octubre de 2013 y que el término va a ser el 06 de enero
de 2013.

Alcalde: Ese trabajo ya está concluido, en cuanto a la fecha ha habido un
error ahí.

Bien hemos cumplido con informar el nivel de avance que es lo que manda
la  Ley del Presupuesto Participativo y aquí concluimos los temas de agenda
con relación  a  esta  Sesión  Ordinaria  del  Consejo  de Coordinación  Local
Distrital.

Se levanta la sesión a las 11:50 a.m.
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